

开学第一天 “犇”向新学期

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 牛天甲 马丽侠 张巧珍 王利军

又是一年开学季!3月1日,不少市民开启了送娃上学的生活,降温加上开学,早高峰期间,首府多个路段发生不同程度拥堵。按照呼和浩特市教育局的统一部署,全市各中小学、幼儿园开展“学好党史跟党走 红色基因代代传”“红纽扣课堂”“国旗下宣誓”等活动,广大师生在开学第一天接受红色主旋律教育。

红色教育 成为主旋律

3月1日上午,敕勒川绿地小学开展“学好党史跟党走 红色基因代代传”2021年春季开学典礼暨开学第一课活动。

清晨,踏着第一缕阳光,敕勒川绿地小学的学生们在校门口列队,身着统一校服走进校园。他们将手中的新年愿望卡粘贴在愿望墙上,将心愿卡投入梦想心愿箱中。伴随着五星红旗冉冉升起,全体师生敬礼,齐唱国歌。清晨的校园回荡着激昂的旋律,让新学期的第一天生气勃勃。

今年是中国共产党建党100周年,敕勒川绿地小学校外辅导员魏刚给全校师生上了一节生动的思政课,带着孩子们了解中国共产党的发展历史,以及革命先辈浴血奋战的故事,激发他们“学党史、颂党恩、跟党走”的热情,教育孩子们把自己的成长同祖国的命运紧紧联系在一起,做一只脚踏实地的“小勤牛”,一心向党的“小红牛”,身体强壮的“小蛮牛”,“犇”向新学期。

3月1日8时5分,新城区满族小学“学好党史跟党走 红色基因代代传”庆祝建党100周年系列活动启动仪式暨春季开学典礼拉开帷幕。升国旗、唱国歌、唱校歌……曲目《黄河大合唱》《我和我的祖国》等经典旋律响起,学生们听得热血沸腾,并跟着旋律哼唱。“我们的祖国很伟大,作为一名中国人我很自豪。”开学典礼上,二年级七班的学生庄梓勋激动地说。

新学期新礼物新目标

“新学期我要再学会几道菜,做给妈妈吃,我觉得她太辛苦了。”呼和浩特市新城区丁香路小学三年级4班的张皓同学说。谈起自己的新年目标,同学们有的说要在学业上有所提升,有的说要在艺术特长上继续进步,有的说要完成好班干部的职责。孩子们站在各自的角度,憧憬着自己新的一年。

8时许,丁香路小学举行升旗仪式暨2021年春季开学典礼,宣告新学期的开始。除了让同学们喊出自己的新年目标,学校还为每位学生准备了一份小小的新年礼物——一张制作精美的课程表。新城区教育局的领导和丁香路小学的老师们将课程表赠送给学生,并叮嘱他们:“用勤学力行奠定坚实基础,厚植爱国情怀,加强品德修养,增长知识见识,树立创新精神,努力成长为德智体美劳全面发展的合格社会主义建设者和接班人。”

结合今年开学第一课的主题,学校还选出教师代表和少先队员代表,共同演唱了《唱支山歌给党听》;全体党员在国旗下宣誓,重温入党誓词;全体教师向宪法宣誓,并签署了师德师风承诺书。随后,全校同学同上一堂课,“好少年、习党史”红纽扣小课堂活动正式启动。



绿地小学师生合影



第三十八中学学生在出黑板报



喜的手天天向上

丁香路小学学生展示新年礼物



金桥小学学生收到老师拥抱



呼和浩特市第三十中学学生向国旗敬礼

向宪法宣誓

当日8时,呼和浩特市第二十六中学开展教职工宪法宣誓活动,铸造新时代师德、师风、师魂。100余名教职员庄严宣誓,要做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,要坚定不移走中国特色社会主义法治道路,接受新任务,迎接新挑战,创造属于新时代的光辉业绩。呼和浩特市第二十六中学办公室主任李宇琴表示,本次活动旨在通过宣誓,让广大教师不忘教书育人初心,牢记立德树人使命,鼓足精气神。

8时10分,爱民街小学全体教师庄严列队,领誓人郭霞手抚宪法,宣读誓词,全体教师跟诵誓词。爱民街小学党支部书记、校长李杰告诉记者:“宪法宣誓制度是党对宪法认识再提升的重要表现,是全面推进依法治国的时代要求,也是巩固宪法地位、弘扬宪法精神,将法治理念深入人心的有力举措。”

法制教育在身边

3月1日,呼和浩特市金桥小学的2400多名师生迎来了开学第一天,以法制教育为主题的开学典礼在该校开展。“未成年人巨额充值能否返还?压岁钱究竟归谁?肖像被盗用怎么办?键盘侠需要承担法律责任吗?”呼和浩特市人民检察院第九检察部检察官助理王燕妮为四年级(七)班学生带来了一堂生动的《民法典》专题讲座,通过生动翔实的案例,讲解了与未成年人密切相关的民事权利和民事义务。以案释法,引发了同学们对于《民法典》的浓厚兴趣,频频举手与王燕妮互动,就现实中遇到的法律问题展开热烈讨论。

该校副校长云娜告诉记者,开学典礼围绕法制教育展开,旨在弘扬宪法精神,在全校师生心中厚植爱国主义情怀。

交警护学忙

开学的道路交通,对每一位走出家门的市民来说,都是考验。3月1日早晨,首府市民的朋友圈,有孩子的发了不少“送神兽归笼”的照片,上班的发了不少堵车的照片。市民有的堵在上班路上,有的堵在快速路上,家住内蒙古师范大学家属院的徐先生则告诉记者,早晨他们小区里堵车半个小时。

为了应对开学第一天可能出现的道路状况,首府交警部门做了大量准备工作。赛罕区交警大队一中队内勤李坤告诉记者,他们中队负责锡林南路小学、呼伦南路小学、南门外小学等8所中小学校的护学任务。按照大队的统一要求,他们出动30名交警上路护学,所有的护学岗都是早晨6时30分到位,放学前半小时到位。同时,他们还和学校联系,组织起家长志愿者共同参与校门口的交通疏导,最大程度解决拥堵问题。

6000余名师生 同升国旗 共唱国歌

3月1日清晨,伴着早春的丝丝凉意,内蒙古工业大学各学院6000余名师生分别在新城、金川、准格尔三校区田径运动场,同唱一首歌,同升一面旗,共同举行2021年春季“开学第一课”升国旗仪式。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来,新学期,我们应该继续保持对学习的热情,尽快收心投入到学习与工作当中。我们不能再犹豫,我们只有去拼搏。一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当,每一代人都有自己的长征路,每一代人都要走好自己的长征路……”在内蒙古工业大学新城校区,来自化工学院2020级的学生张清和陶春颖代表内蒙古工业大学全体师生发出“同心筑梦”的青春宣言。